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Camada de Transporte

* Objetivo

— Fornecer comunicagéo légicas (fim-a-fim) entre processos de

aplicagcao em diferentes hosts.

Protocolos e Servigos de Transporte ‘}

» Os protocolos de transporte
s&o executados nos
sistemas finais da rede

* servigo de transporte vs
servigos de rede :

— camada de rede:
transferéncia de dados
entre computadores (end
systems)

— camada de transporte:
transferéncia de dados
entre processos

« utiliza e aprimora os
servigos oferecidos
pela camada de rede
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Protocolos da Camada de Transporte @

Servigos de Transporte da Internet:
e TCP:
— confiavel, seqliencial e unicast
« Controle de congestionamento
« controle de fluxo
« orientado a conexao

- UDP
— néo confiavel, “best-effort”, ndo
sequencial, entrega unicast ou
multicast

» Servigos ndo disponiveis:
— tempo-real
— garantia de banda
— multicast confiavel
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Multiplexacao de Aplicagoes

<« Multiplexacao de Aplicacoes «*
€stacio Estacio
* Segmento: Demultiplexagdo: Multiplexagdo:
— Unidade de dados entrega de segmentos permitir que diterentes processos,
trocada entre entidades recebidos aos processos de diferenciados através do nimero — 32 bits ——
d da de ablicacdio corretos da porta, possam simultaneamente
a cama plicag adicionar o cabegalho de . .
transporte. transporte e encaminhar as porta origem | porta destino
mensagens para a camada de rede
ot outros campos de cabegalho
receptor
= P4 + multiplexagao/demultiplexagéo:
dados da camada
de aplicagdo hl — baseada nos numero de porta do
aflicgcdo p2 transmissor, nimero de porta do dados de aplicacdo
ggbrengeanlr: do PNI‘ frahéporte receptor e enderecos IP (mensa Pem)(}
9 ede aplichcdo numeros de porta origem e destino 9
segmento—» [y m ]| aplitacdo Eﬁ em cada segmento
H, [segmento transporte redle lembre: portas com numeros bem-
.d conhecidos s&o usadas para
Lyce aplicagbes especificas P formato do segmento TCP/UDP
6
Multiplexacao de Aplicacoes @ UDP: User Datagram Protocol [RFC 768] <@
E€stacio €stacio
» Servigo:
- Exemplos — Melhor esforgo (best effort)
cliente Web « Segmentos UDPs podem ser:
porta origem: x . host C — Perdidos
host A [portadest:23 | servidor B — Entregues fora de ordem para a aplicagéo
R
fr— I; PO{;:J:;T\:BC IFI> Po§qefr_n:Bc Sem conexdo: )
port dest.: x A et — N&o ha estabelecimento de conex&o:
porta origem:y | | porta origem: x . n& t =
porta dest.: 80 | [ porta dest.: 80 n,ao geraa rasc? com conexao .
» simples, ndo ha apresentacéo entre transmissor e receptor

aplicagdo Telnet

IP Origem: A '
IP Dest: B Servidor
cliente Web porta origem : x Web B
host A porta dest.: 80

aplicagdo: servidor Web

— Cada segmento UDP ¢ tratado de forma independente.

Congestionamento:

— Nao ha controle de congestionamento

* Com o UDP segmentos podem ser enviados tdo rapidos (e
possivel) quanto desejavel pela aplicacéo.




UDP: User Datagram Protocol <«*

» Utilizacdo do UDP
— Aplicagbes de multimidia
continua
» Tolerantes a perdas
* Sensiveis a taxas

«— 32 bits —
e

porta origem | porta destino

Tamanho, em

S bytes do | >tamanho checksum
— Outras Aplicagdes: segmento
. P, incluil
* DNS (Domain Name Vo C;"bi':;“.ﬁz
Service)

* SNMP (Simple Network
management protocol)

— Se desejar transferéncia
confiavel sobre UDP:

* Implementar na

Dados de Aplicagdo
(mensagem)

UDP: User Datagram Protocol <«*

Campo Cheksum
— Objetivo:
+ detectar “erros” (ex.,bits trocados) no segmento transmitido
— Transmissor:
+ trata o conteido do segmento como seqiencia de inteiros de 16 bits
+ checksum: soma (complemento de 1 da soma) do contetido do segmento
* transmissor coloca o valor do checksum no campo de checksum do UDP
— Receptor:
» computa o checksum do segmento recebido
« verifica se o checksum calculado é igual ao valor do campo checksum:

— NAO - erro detectado
— SIM - nao houve erro detectado.

aplicacéo
formato do segmento UDP
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UDP: User Datagram Protocol «* Exercicios: <«
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+ Campo Cheksum

— Exemplo:
* Suponha que temos trés palavras de 16 bits em um dado segmento
UDP:

— 0110011001100110 (1)
— 0101010101010101 (2)
— 0000111100001111 (3)
+ Soma das duas primeiras palavras:
- 1011101110111011
» Adicionando a terceira palavra a essa soma:
- 1100101011001010
* Complemento 1 da soma 1100101011001010 é:
— 0011010100110101
» Se a soma no receptor resultar em 1111111111111111, entdo nédo
houve erro introduzido no pacote.
» Se algum bit do resultado for zero, houve entéo introducéo de erro
no pacote.

1 - Qual o principal objetivo da camada de transporte?
2 — Onde sao executados os protocolos de transporte?
3 — O que faz a multiplexagdo/demultiplexacéo de
aplicagoes?

4 — Quais os servigos oferecidos pelos protocolos de
transporte da Internet UDP e TCP.

5 — Cite vantagens e desvantagens do protocolo de
transporte UDP.

6 — Como se da e qual a fungdo do campo cheksum do
cabecalho UDP?




